十五届肃南县委第三轮巡察各巡察组向
被巡察单位反馈巡察意见

按照肃南县委巡察工作部署，2019年7月30日至10月26日，组建3个巡察组对县公安局党组等14个部门单位及企业开展了常规巡察。
目前，县委各巡察组完成了巡察情况反馈工作。现将巡察反馈的主要问题摘编如下：
县公安局党委：用习近平新时代中国特色社会主义思想指导工作实践不接地气，贯彻落实党的路线方针政策及上级党委的各项决策部署上措施不够精准，落实管党治党政治责任不到位、遵守政治原则不到位，全面肃清王三运流毒和影响不坚决、不彻底。对意识形态工作重视不够，局党委督促基层队所落实意识形态工作责任制方面有差距。局党委对党建工作只在面上布置不推动不考核，对基层党支部安排非党员从事党务工作不纠正，局班子深入基层调查研究不深入，业务工作推进力度不够。
县科技局党组：落实政治意识不强，对王三运流毒清理不彻底，落实从严治党主体责任不到位，对意识形态工作研究部署不到位，党内组织生活不严肃，“三纠三促”专项行动不细不严，存在工作资料弄虚作假现象，对“两个责任”的贯彻落实重视程度不够，对上级检查反馈的问题整改落实不到位。
县司法局党组：“脱贫攻坚”联系帮扶工作安排部署不全面、不到位，面对司法行政工作的新形势新任务新要求，贯彻新发展理念的举措不实，全面推进依法治县工作薄弱，学习习近平新时代中国特色社会主义思想不深入，理论中心组学习流于形式，对意识形态工作不重视，非党人员从事党务工作，未严格执行末尾表态制，形式主义仍然存在，对基层司法所工作指导检查少，对干部管理不严，“一岗双责”责任落实不到位。
县科协：贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想有差距，对“实施创新驱动发展战略”没有结合行业实际提出具体工作措施，贯彻中国科协“1-9-6-1”战略思想方面，没能找准工作的切入点和着力点，坚持民主集中制不够，对意识形态工作不重视，落实意识形态工作责任制不到位，党内组织生活不严肃，党支部委员会议记录不规范，对老年科协换届、科协第二次代表大会等工作不积极，不主动。
县委编办：政治站位不高，执行党的政治纪律和政治规矩不严格，职能作用发挥不充分，落实主责主业上有欠缺，改革服务意识不强，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神上还有差距，对意识形态工作不重视，责任落实不到位，深入基层调查研究不够，党风廉政建设责任制落实不到位，存在廉政风险。
县残联：党内政治生活不严肃，对意识形态工作重视程度不够，意识形态工作责任落实不力，党支部换届选举程序不规范，抓党建工作责任落实不力，班子责任担当意识不强，工作作风不扎实，“红黄蓝”三级预警机制落实不到位，全面从严治党“两个责任”落实不力。
县工商联：单位职能作用发挥不够，对抓非公有制经济人士思想建设工作不到位，对非公企业党建工作指导不力，对意识形态工作不重视，责任落实不到位，领导班子学法制度落实不到位，党支部换届选举程序不规范，党内政治生活不严肃，党员组织生活会流于形式，班子成员分工不到位，班子成员之间缺乏沟通交流，工作作风不扎实。
县委直属机关工委：党建工作主体责任落实不到位，单位抓党建工作职能作用发挥不好，议事决策制度执行不严，党内政治生活不严肃，对意识形态工作不重视，责任落实不到位，上级拨入党费使用不规范，党建工作督查落实存在官僚主义倾向，工作责任和担当意识不强，三重一大事项落实不到位，对党风廉政建设工作不重视，责任落实不到位。
县委党校：贯彻落实《中共中央关于加强和改进新形势下党校工作的意见》行动不快，“三重一大”决策制度执行不严格, 民主集中制落实不到位，习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神学习不深入，意识形态工作责任落实不力，抓党建工作责任落实不力，党支部换届不规范、不重视发展党员工作，教育教学质量不高，效果不明显，监督执纪“四种形态”运用不经常，全面从严治党“两个责任”落实不力。
县信访局：党建主体责任落实不力，主要领导对“抓好党建是最大政绩”的认识不到位，存在重业务轻党建的问题，党内政治生活不严肃，对意识形态工作不重视，责任落实不到位，思想认识不到位，学习效果不明显，对单位党员干部职工思想教育不到位，党支部建设标准化不规范，对软弱涣散党支部整顿转化工作不重视，调查研究信访问题不够，责任担当意识不强，从严治党主体责任、“一岗双责”落实不到位。
县工信局党组：党组议事活动不严肃不规范，理论学习中心组学习活动不规范，专项教育活动不够深入扎实，党组民主生活会、组织生活会不够严肃认真，党员集中学习存在形式主义倾向，有些工作效率不高，存在拖拉现象，单位“红黄蓝”预警机制落实不到位，作用发挥不够。
县马管会党组：党组领导不力、运行不规范，理论中心组学习不经常、不规范，党组对党员学习教育抓得不紧不实不严，检查指导缺失，班子成员之间沟通不够，党内组织生活不规范，民主生活会、组织生活会流于形式、敷衍了事，主题教育活动形式主义表现突出，党组在抓工作落实方面还存在差距，景区精细化管理还不够。
县文旅局党组：党建主体责任落实不到位，所属党组织思想政治建设存在薄弱环节，局党组议事不够规范，理论学习中心组作用发挥不明显，党内政治生活不够严肃认真，党组领导核心作用发挥不充分，局党组对下属党支部中存在的矛盾问题化解处理不及时，调查研究、掌握实情不够积极主动，一些工作不够深入扎实，对下属党组织的监督管理不到位，一些领域存在廉政风险和违纪隐患，对县委专项巡察反馈问题整改落实不力。
文殊寺文化旅游公司：支部党建工作不够规范，党支部作用发挥不充分政治理论学习不扎实、流于形式，存在应付现象党员思想政治教育薄弱，党员党性观念不强、政治觉悟不高，组织生活会图形式、走过场，对发展党员工作重视不够。
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